




บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ 
สมัยสามัญประจำปี 2568   สมัยท่ี 2   

เมื่อวันที่  6  เดือนพฤษภาคม  พ.ศ.2568 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ 

   ผู้มาประชุม 
 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายชาลี  ศิริมา รองประธานสภาฯ ชาลี  ศิริมา  

2 นายประเสริฐ  ศรีภักดี ส.อบต.หมู่ที่ 5 ประเสริฐ  ศรีภักดี  

3 นายประยูร  จรรยากรณ์ ส.อบต.หมู่ที่ 3 ประยูร  จรรยากรณ์  

4 นายมนัส  วงมหา ส.อบต.หมู่ที่ 8 มนัส  วงมหา  

5 นางรัตนา  คงศิลา ส.อบต.หมู่ที่ 7 รัตนา  คงศิลา  

6 นายริสอน  แสงสุขาว ส.อบต.หมู่ที่ 12 ริสอน  แสงสุขาว  

7 นายกฤษณะ  คงคาพันธ์ ส.อบต.หมู่ที่ 13 นายกฤษณะ  คงคาพันธ์  

8 นายสมใจ  บุญไพโรจน์ ส.อบต.หมู่ที่ 10 สมใจ  บุญไพโรจน์  

9 นายบัว  สัทธรรม ส.อบต.หมู่ที่ 1 บัว  สัทธรรม  

10 นายอินทา  จรรยากรณ์ ประธานสภาฯ อินทา  จรรยากรณ์  

11 นายประสาทพร  จันทาพุฒ ส.อบต.หมู่ที่ 9 ประสาทพร  จันทาพุฒ  

ผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายมังกร  สิงชารี ส.อบต.หมู่ที่ 6 มังกร  สิงชารี ลาป่วย 

2 นายหนูแสง  ศรีภักดี ส.อบต.หมู่ที่ 11 หนูแสง  ศรีภักดี ขาดประชุม 

3 นางบุญญาดา  พุฒพิมพ์ เลขานุการสภาฯ บุญญาดา  พุฒพิมพ์ ลากิจ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสุริยา  กุคำใน นายก อบต.โพธิ์ใหญ่ สุริยา  กุคำใส  

2 นายทองพูล  ปะถะมา รองนายก อบต.โพธิ์ใหญ่ ทองพูล  ปะถะมา  

3 นายคำพูน  อัปกาญจน์ รองนายก อบต.โพธิ์ใหญ่ คำพูน  อัปกาญจน์  

4 นายวันดี  สิงห์โงน เลขานุการนายก อบต. วันดี  สิงห์โงน  

5 นางสาวสุพักตร์  จันทะเส รองปลัด อบต. สุพักตร์  จันทะเส  

6 นายอภิรมย์  เรกะสันต์ ผู้อำนวยการกองช่าง อภิรมย์  เรกะสันต์  

7 นายจำรัส  ทองลือ นักพัฒนาชุมชน จำรัส  ทองลือ  

8 นางสาวปณิตา  คูณทาการ ผอ.กองการศึกษาฯ ปณิตา  คูณทาการ  

9 นายราชสีห์  นำผล นายช่างโยธา ราชสีห์  นำผล  

10 นางสาวพลอยฉัตรชนก  แสนทวีสุข ผช.จพง.ธุรการ พลอยฉัตรชนก แสนทวสีุข  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

11 นายเอกชัย  กุจะพันธ์ คนงาน (ภารโรง) เอกชัย  กุจะพันธ์  

12 นางสาวหรรษา  โอชาพันธ์ นักจัดการงานทั่วไป หรรษา  โอชาพันธ์  

13 นางประกฤษฏิญา  ปะถะมา นักวิชาการจัดเก็บรายได้ ประกฤษฏิญา  ปะถะมา  

14 นางสาวลักขณา  ไชยโพธิ์ หัวหน้าสำนักปลัด ลักขณา  ไชยโพธิ์  

15 นายดลฤทธิ์  วงมาเกษ ผู้ช่วยนายช่างโยธา ดลฤทธิ์  วงมาเกษ  

16 นายกิตติเชษฐ์  วงษ์ชมพู นิติกร กิตติเชษฐ์  วงษ์ชมพู  

 
นักพัฒนาชุมชน  เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบกิจการสภาฯ กล่าวต่อที่ประชุมว่า เรียนผู้เข้าประชุมทุกท่าน เนื่องจาก 

ขณะนี้ได้มีสมาชิกสภาครบองค์ประชุมแล้วและก็ได้เวลาอันสมควรที่จะเข้าสู่การประชุมสภาฯ 
ครั้งนี้ กระผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการ
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 ตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียน
เชิญครับ 

ประธานสภาฯ    นำกล่าวสวดมนต์ไหว้พระและทำหน้าที่ประธานที่ประชุมเพ่ือดำเนินการประชุมตามระเบียบ 
วาระการประชุม 

ประธานสภาฯ   แจ้งต่อที่ประชุมสภาฯ ว่า วันนี้ขอแจ้งให้ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านทราบ 
ว่า นางบุญญาดา  พุฒพิมพ์ เลขานุการสภาฯ ยื่นหนังสือขอลากิจ  ไม่สามารถมาปฏิบัติหน้าที่
ในวันนี้ได้ ดังนั้น การประชุมสภาฯ ในวันนี้ จะต้องเลือกเลขานุการสภาคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติ
หน้าที่เลขานุการสภาชั่วคราวเฉพาะในการประชุมครั้งนี้ครับ และขอแจ้งต่อที่ประชุมสภาฯ ให้
ทราบว่า วันนี้มีผู้เข้าประชุมทั้งสิ้น 11 คน และมีผู้ไม่มาประชุมจำนวน 2 คน คือ นายหนูแสง  
ศรีภักดี สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 11 ขาดประชุมและนายมังกร  สิงชารี สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 6  
จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบโดยทั่วกัน  

เริ่มประชุม เวลา  09.00 น. 
ประธานสภาฯ      อ่านหนังสือเชิญประชุมและประกาศเรียกประชุมสภาฯ ให้ที่ประชุมทราบ  
   อาศัยอำนาจตามความในข้อ 21,22  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 

ประชุมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 
ประกอบกับมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 
2568 เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 ได้กำหนดสมัยประชุมฯ สามัญประจำปี 2568  สมัยที่ 
2 ในวันที่ 6 พฤษภาคม 2568 ถึงวันที่ 20 พฤษภาคม 2568 ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่  จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ สมัยสามัญ 
ประจำปี 2568  สมัยที่ 2  ในวันที่  6  เดือนพฤษภาคม พ.ศ.2568  เป็นต้นไป  ทั้งนี ้
ไม่เกิน 15 วัน   

ที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
- ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
วาระท่ี 2.1 รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ประจำปี 2568  
               เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 

ประธานสภาฯ          ให้ที่ประชุมได้ตรวจทานรายงานการประชุมสภา อบต.โพธิ์ใหญ่ สมัยสามัญ สมัยที่ 1  
ประจำปี  2568  เมื่อวันที่  3 กุมภาพันธ์ 2568  ว่ามีข้อความสาระสำคัญครบถ้วน ถูกต้อง
ตามท่ีประชุมกันหรือไม่ มีข้อความตกหล่น ผิดพลาดที่ต้องแก้ไข ตกเติมหรือไม่ อย่างไร   

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดสอบถามหรือแก้ไขรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีการแก้ไขข้อความหรือมีข้อผิดพลาดในบันทึกรายงานการประชุม จึงขอมติที่ประชุม 

เพ่ือรับรองรายงานการประชุมด้วยการให้ยกมือพ้นศีรษะ 
มติที่ประชุม        มีมตริับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท ์จำนวน 11 เสียง 

ระเบียบวาระที่ 3   กระทู้ถาม (ถ้ามี) 
   ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
   ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ (เพื่อพิจารณา) 
5.1 พิจารณาเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ (ชั่วคราว) 

ประธานสภาฯ  ขอเข้าสู่ระเบียบและข้ันตอนการเลือกเลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 
19 วรรคสอง “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ 
หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือพนักงานหรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติ
หน้าที่เลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้นำความในข้อ 13 และข้อ 
26 วรรคสอง มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้น
พ้นศีรษะ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อเพ่ือเลือกเลขานุการสภาฯ ชั่วคราวและขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ  
สมาชิกสภาฯ  กระผม นายบัว  สัทธรรม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ หมู่ที่ 1 

ขอเสนอ นางรัตนา  คงศิลา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ หมู่ที่ 7 เป็น
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ครับ 

ประธานสภาฯ  ผมขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ   กระผม นายประเสริฐ  ศรีภักดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ หมู่ที่ 5  
   ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  กระผม นายมนัส  วงมหา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ หมู่ที่ 8 
                               ขอรับรองครับ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใด จะเสนออีกหรือไม่ 
มติที่ประชุม  ไม่มี 
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ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  

(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2565 ) ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รอง
ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้ง
เพียงตำแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  ดังนั้น มีผู้ถูกเสนอชื่อเพียงผู้เดียว ให้ถือว่าผู้
ได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภา อบต.โพธิ์ใหญ่ (ชั่วคราว) ได้แก่ นางรัตนา  คงศิลา และขอมติที่
ประชุมสภาฯ โปรดยกมือพ้นศีรษะเพื่อให้ความเห็นชอบให้ นางรัตนา  คงศิลา  เป็นเลขานุการ
สภา อบต.โพธิ์ใหญ่ (ชั่วคราว)  

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์จำนวน 11 เสียง ให้ นางรัตนา  คงศิลา สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ หมู่ที่ 7  เป็น เลขานุการสภา อบต. (ชั่วคราว)   

ประธานสภาฯ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ต่อไปครับ 
เลขานุการสภาฯ  ขอขอบคุณท่ีสมาชิกสภาฯ ที่ให้เกียรติเลือกดิฉัน ทำหน้าที่เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  
  ดิฉัน จะปฏิบัติหน้าที่ให้ดีและสมบูรณ์ตามที่ทุกท่านได้เลือกค่ะ 

5.2 พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าพื้นที่ท่ีจะดำเนินโครงการในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 (งบกลาง) โครงการอาคารบังคับน้ำลำห้วยหนองยาว พร้อมขุดลอก  
บ้านหนองไข่นก หมู่ที่ 3 ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ไดเ้สนอญัตติ  
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าพ้ืนที่ที่จะ
ดำเนินโครงการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (งบกลาง) โครงการอาคารบังคับน้ำลำห้วยหนอง
ยาว พร้อมขุดลอก บ้านหนองไข่นก หมู่ที่  3 ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัด
อุบลราชธานี ต่อไปครับ เชิญครับ 

นายก อบต.  ข้าพเจ้า นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ขอเสนอญัตติ 
เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาให้ความเห็นชอบโดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
1.ระเบียบกรมชลประทานว่าด้วยการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2553 กำหนดไว้ ดังนี้  “ข้อ 5 ในระเบียบนี้  (1) “ภารกิจ” หมายความว่า งานกรม
ชลประทานที่ต้องถ่ายโอนตามกฎหมายว่าด้วยกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ข้อ 6 การถ่ายโอนภารกิจให้กระทำได้ในขอบเขต” 
2.หนังสือโครงการชลประทานอุบลราชธานี ที่ สบ.7 คป.อบ /201 ลงวันที่ 21 พฤศจิกายน 
2567 เรื่อง ขอแจ้งเข้าพ้ืนที่ที่จะดำเนินการโครงการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (งบกลาง) 
ในการดำเนินการก่อสร้างในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ จำนวน 
1 โครงการ คือ โครงการอาคารบังคับน้ำลำห้วยหนองยาว พร้อมขุดลอก บ้านหนองไข่นก หมู่
ที่  3  ตำบลโพธิ์ ใหญ่  อำเภอวารินชำราบ จั งหวัด อุบลราชธานี  งบประมาณ ทั้ งสิ้ น 
10,000,000.- บาท (สิบล้านบาทถ้วน) โดยมีโครงการชลประทานอุบลราชธานี สำนักงาน
ชลประทานที่ 7 กรมชลประทาน เป็นหน่วยงานรับผิดชอบดำเนินโครงการ  

จึงขอให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ได้มีการพิจารณาให้ความเห็นชอบการ
เข้าพ้ืนที่ที่จะดำเนินโครงการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (งบกลาง) โครงการอาคารบังคับน้ำ
ลำห้วยหนองยาว พร้อมขุดลอก บ้านหนองไข่นก หมู่ที่ 3 ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ 
จังหวัดอุบลราชธานี รายละเอียดตามเอกสารที่อยู่ในมือของทุกท่านซึ่งแนบมาพร้อมญัตตินี้แล้ว
ครับ และกระผมขอมอบให้ผู้อำนวยการกองช่าง ได้ชี้แจงเกี่ยวกับรายละเอียดที่เก่ียวข้องเพ่ือให้
ทุกท่านได้รับทราบและพิจารณาไปพร้อมกันครับ 
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ประธานสภาฯ ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงในรายละเอียดเพ่ิมเติมเพ่ือให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้รับทราบต่อไปครับ  
ผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจงต่อที่ประชุมว่า โครงการชลประทานอุบลราชธานีได้มีหนังสือแจ้งเข้าพ้ืนที่ที่จะดำเนิน 

โครงการก่อสร้าง ในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ จำนวน 1 
โครงการ เป็นโครงการอาคารบังคับน้ำลำห้วยหนองยาว พร้อมขุดลอก บ้านหนองไข่นก หมู่ที่ 
3 ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี และหากท่านใดมีข้อสงสัยจะ
ประสานงานกับเจ้าหน้าที่โครงการฯ ขอให้ติดต่อได้กับนายรัชพล  จิตรเจริญ ตำแหน่งวิศวกร
ชลประทานชำนาญการ หมายเลขโทรศัพท์ 0866168636 ได้โดยตรงครับ ซึ่งก่อนหน้านี้ก็มี
ชาวบ้านที่อยากทราบข้อมูลได้สอบถามมาแล้วว่าจะมีการขุดคันคูน้ำระยะกี่เมตรจึงอยากฝาก
ทุกท่านให้แจ้งชาวบ้านในพื้นที่นั้นสามารถติดต่อกับเจ้าหน้าที่ของชลประทานได้โดยตรงครับ 

ประธานสภาฯ  หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่สงสัยหรือจะสอบถามเกี่ยวกับเรื่องนี้อย่างไรก็ให้ยกมือพ้นศีรษะ 
เพ่ือสอบถามได้ครับ เชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มีผู้ใดสอบถาม   
ประธานสภาฯ  เมื่อทุกท่านได้รับทราบและเข้าใจเกี่ยวกับการเข้าพ้ืนที่ที่จะดำเนินโครงการในปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2567 (งบกลาง) โครงการอาคารบังคับน้ำลำห้วยหนองยาว พร้อมขุดลอก บ้านหนอง 
ไข่นก หมู่ที่ 3 ตำบลโพธิ์ใหญ่ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว กระผมจึงขอให้ทุกท่านได้ลงมติที่ประชุม
ด้วยการยกมือพ้นศีรษะ ขอเชิญครับ 

มติที่ประชุม  มีมตเิห็นชอบเป็นเอกฉันทน์ จำนวน 11 เสียง  ในการเข้าพ้ืนที่ที่จะดำเนินโครงการก่อสร้าง ใน 
เขตพ้ืนที่รับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ จำนวน 1 โครงการ เป็นโครงการ
อาคารบังคับน้ำลำห้วยหนองยาว พร้อมขุดลอก บ้านหนองไข่นก หมู่ที่ 3 ตำบลโพธิ์ใหญ่ 
อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี เอกฉันท์เห็นชอบการเข้าพ้ืนที่ดำเนินโครงการอาคาร 

5.3 พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติเพื่อก่อสร้าง
และบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 กิโลโวลต์ อุบลราชธานี 2 -ชายแดนไทย - ลาว 
บางช่วง ในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี พาดผ่านพื้นที่
ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวด 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ไดเ้สนอญัตติ  
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าใช้พ้ืนที่
ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติเพ่ือก่อสร้างและบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 กิโลโวลต์ 
อุบลราชธานี 2 -ชายแดนไทย - ลาว บางช่วง ในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ 
จังหวัดอุบลราชธานี พาดผ่านพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวด ต่อไปครับ  
เชิญครับ 

นายก อบต.  ข้าพเจ้า นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ขอเสนอญัตติ 
เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาให้ความเห็นชอบโดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
1.พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับที่ 7 พ.ศ. 2562  
2.ระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และเงื่อนไข ในการใช้พ้ืนที่เป็นสถานที่ปฏิบัติงาน หรือเพ่ือประโยชน์อย่างอ่ืนของส่วน
ราชการหรือหน่วยงานของรัฐ ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2565 
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3. หนังสือการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย ที่ กฟผ. 592302/3220 ลงวันที่ 16 
มกราคม 2568 เรื่อง ขอแจ้งข้อมูลการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ เพื่อก่อสร้างและบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า 
ตามหนังสือการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย ที่ กฟผ. 592302/3220 ลงวันที่ 16 
มกราคม 2568 เรื่อง ขอแจ้งข้อมูลการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ภายในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ เพ่ือก่อสร้างและบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า  ซึ่งได้ดำเนินการขออนุญาตใช้พ้ืนที่
ป่าไม้ตามมติคณะรัฐมนตรี (ครม.) เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ที่กำหนดให้ส่วนราชการ
หรือหน่วยงานของรัฐที่เข้าทำประโยชน์ ในพ้ืนที่ป่าไม้และดำเนินงานแล้วเสร็จ หรืออยู่ใน
ระหว่างดำเนินงาน แต่ยังไม่ได้รับอนุญาตให้ใช้พ้ืนที่ ต้องดำเนินการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ตามระเบียบและกฎหมายว่าด้วยการป่าไม้ภายใน 180 วัน นับตั้งแต่ที่มีมติ และ
ต่อมา ครม. ได้มีมติ เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 ขยายระยะเวลาในการยื่นคำขออนุญาต
เข้าทำประโยชน์ออกไปอีก 120 วัน นั้น 
จากการตรวจสอบพบว่า ระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 กิโลโวลต์ อุบลราชธานี 2 -ชายแดนไทย-
ลาว บางช่วง ในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี พาดผ่านพ้ืนที่
ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวด ซึ่งเป็นพ้ืนที่ที่  กฟผ.เข้าใช้ประโยชน์ก่อนได้รับ
อนุญาต และ กฟผ.ได้ดำเนินการยื่นเอกสารและหลักฐานเบื้องต้น เพ่ือขออนุญาตต่อกรมป่าไม้
ภายในกำหนดเวลาตามที่ ครม. ได้มีมติดังกล่าวแล้ว แต่เนื่องจากตามระเบียบกรมป่าไม้ได้
กำหนดให้ผู้ขออนุญาตเข้าใช้พ้ืนที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติต้องยื่นเอกสารหลักฐานการแจ้ง
ให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ทราบ เพ่ือให้ท้องถิ่นได้มีส่วนรับรู้เกี่ยวกับการ
ใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐ ดังนั้น เพ่ือให้การขออนุญาตใช้พื้นที่ดังกล่าวเป็นไปด้วยความ 
ถูกต้อง กฟผ. จึงได้แจ้งให้องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ทราบถึงการเข้าดำเนินงานการ
ขออนุญาตเข้าใช้พ้ืนที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติดังกล่าวต่อไป  
ดังนั้น จึงขอให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ได้มีการพิจารณาให้ความเห็นชอบการ
เข้าใช้พ้ืนที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติเพ่ือก่อสร้างและบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 
กิโลโวลต์ อุบลราชธานี 2-ชายแดนไทย-ลาว บางช่วง ในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวาริน 
ชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี พาดผ่านพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวดต่อไป ทั้งนี้ 
กระผมขอมอบให้ผู้อำนวยการกองช่าง ได้ชี้แจงเกี่ยวกับรายละเอียดที่เกี่ยวข้องเพ่ือให้ทุกท่าน
ได้รับทราบและพิจารณาไปพร้อมกันครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจงในรายละเอียดเพ่ิมเติมเพ่ือให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้รับทราบต่อไปครับ  

ผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจงเพ่ิมเติมกับสมาชิกสภาฯ ได้รับทราบว่าพ้ืนที่ที่ กฟผ.เข้าใช้ประโยชน์เป็นพ้ืนที่ภายในเขต
ป่าสงวนแห่งชาติ ต้องดำเนินการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ตามระเบียบและกฎหมายว่า
ด้วยการป่าไม้ ดังนั้นเพ่ือให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั้นตั้งอยู่ทราบและได้มีส่วน
รับรู้เกี่ยวกับการใช้ประโยชน์ในที่ดินของรัฐจึงได้เสนอขอความเห็นชอบจากสภาฯ ตาม
รายละเอียดที่กล่าวมาข้างต้น 

ประธานสภาฯ หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่สงสัยหรือจะสอบถามเกี่ยวกับเรื่องนี้อย่างไรก็ให้ยกมือพ้นศีรษะ
เพ่ือสอบถามได้ครับ เชิญครับ 
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นายบัว  สัทธรรม สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 ขอสอบถามว่าจะมีผลกระทบอย่างไรกับประชาชนในพื้นที่หรือไม่ 
อย่างไรครับ 

ผู้อำนวยการกองช่าง เพ่ือให้สภาฯ เห็นชอบการเข้าใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติเพื่อก่อสร้างและบำรุงรักษา 
ระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 กิโลโวลต์ อุบลราชธานี 2-ชายแดนไทย-ลาว บางช่วง ในท้องที่
ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี พาดผ่านพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่ง
ซ้ายห้วยตองแวด เป็นการปฏิบัติตามระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องครับ กฟผ.ต้องยื่นคำขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ตามระเบียบและกฎหมายว่าด้วยการป่าไม้ หากมีข้อสงสัยเพิ่มเติม
สามารถติดต่อสอบถามเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบโครงการได้โดยตรงครับ 

นายประยูร จรรยากรณ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 สอบถามว่าลักษณะของโครงการจะเป็นรูปแบบใดครับ 
ผู้อำนวยการกองช่าง กฟผ.เข้าใช้ประโยชน์เป็นพื้นที่ภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ บางช่วงพาดผ่านพ้ืนที่ป่าสงวน 

แห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวดในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัด
อุบลราชธานี จึงมีหนังสือมาแจ้งข้อมูลการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ฯ ครับ 

ประธานสภาฯ  แจ้งให้ที่ประชุมสภาฯ ได้รับทราบว่าพ้ืนที่ดำเนินการอยู่ในตำบลโพธิ์ใหญ่ถ้าเป็นเขตป่าไม้ทุกที่ก็ 
ต้องแจ้งให้สภาท้องถิ่นได้รับทราบเห็นชอบในการใช้พื้นที่ครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
ประธานสภาฯ  เมื่อทุกท่านได้รับทราบและเข้าใจเกี่ยวกับการพิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าใช้พ้ืนที่ภายใน 

เขตป่าสงวนแห่งชาติเพ่ือก่อสร้างและบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 กิโลโวลต์ 
อุบลราชธานี 2 - ชายแดนไทย - ลาว บางช่วง ในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ 
จังหวัดอุบลราชธานี พาดผ่านพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวดเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
กระผมจึงขอให้ทุกท่านได้ลงมติที่ประชุมด้วยการยกมือพ้นศีรษะ ขอเชิญครับ 

มติที่ประชุม  มีมตเิห็นชอบเป็นเอกฉันทน์ จำนวน 11 เสียง เกี่ยวกับการเข้าใช้พื้นที่ภายในเขตป่าสงวน 
แห่งชาติเพ่ือก่อสร้างและบำรุงรักษาระบบโครงข่ายไฟฟ้า 230 กิโลโวลต์ อุบลราชธานี 2-
ชายแดนไทย-ลาว บางช่วง ในท้องที่ตำบลโพธิ์ใหญ่ อำเภอวารินชำราบ จังหวัดอุบลราชธานี 
พาดผ่านพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติ ป่าฝั่งซ้ายห้วยตองแวด นเอกฉันท์เห็นชอบการเข้าใช้พื้นที่าย 

5.4 พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในงบลงทุน หมวด
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑส์ำนักงานและประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานกองคลัง 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ไดเ้สนอญัตติ  
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงานและประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานกองคลัง ต่อไปครับ  
เชิญครับ 

นายก อบต.  ข้าพเจ้า นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ขอเสนอญัตติ 
เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณฯ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด   
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 
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ด้วยกองคลังมีความประสงค์จะขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2568 
ประกอบด้วย ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 1 ตัว ราคา 
2,500.- บาท เพ่ือใช้ในสำนักงานกองคลังเพ่ือทดแทนตัวเดิมที่ชำรุด จัดซื้อตามราคา
ท้องตลาดเนื่องจากไม่มีปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณและประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล * 
ราคา 24,000.- บาท จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 48,000.- บาท จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ซึ่งเจ้าหน้าที่งบประมาณ ได้ทำการตรวจสอบงบประมาณแล้วสามารถโอนลดจากหมวด
รายจ่ายที่คงเหลือและเพียงพอกับการใช้จ่ายและสามารถโอนลดได้  ทั้งนี้รายละเอียดตาม
เอกสารใบโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2568  ที่อยู่ในมือของทุกท่านแล้ว และขอ
มอบหมายให้ผู้อำนวยการกองคลังได้ชี้แจงถึงรายละเอียดการโอนฯ ต่อที่ประชุมสภาฯ ต่อไป 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ เจ้าหน้าที่ของกองคลัง ได้ชี้แจงในรายละเอียดการโอนฯ เพ่ือให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้รับทราบต่อไปครับ  

นักวิชาการจัดเก็บรายได้ ชี้แจงรายละเอียดดังนี้   โอนลดจาก  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบ 
ดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพ่ือได้มาซึ่งบริการ รายการค่าจ้างเหมาบริการ 
ตั้งไว้ 20,000.- บาท ขอโอนลด 20,000.- บาท 
โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ 
รายการ ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรและนอกราชอาณาจักร ตั้งไว้ 
40,000.- บาท ขอโอนลด 20,000.- บาท 
โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ 
รายการ ค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมฯ   ตั้งไว้ 40,000.- บาท ขอโอนลด 8,000.- บาท 
เพ่ือโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  
หมวดค่าครุภัณฑ์   ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  รายการเครื่อง
คอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล* ราคา 24,000.- บาท จำนวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 
48,000.- บาท จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566   
โอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ 
รายการ ค่าลงทะเบียนในการฝึกอบรมฯ   ตั้งไว้ 40,000.- บาท ขอโอนลด 2,500.- บาท 
โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน   
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน รายการเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 2 ตัว เป็นเงิน 
2,500.- บาท  จัดซื้อตามราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่มีปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์ของสำนัก
งบประมาณ   

ประธานสภาฯ เมื่อสมาชิกฯ ได้รับทราบถึงรายละเอียดแล้ว หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่สงสัยหรือจะ
สอบถามเกี่ยวกับเรื่องนี้อย่างไร ก็ให้ยกมือพ้นศีรษะเพ่ือสอบถามได้ครับ เชิญครับ 

ประเสริฐ  ศรีภักดี สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 5 ขอสอบถามว่าเครื่องคอมพิวเตอร์จำนวน 2 ตัว ที่จะซื้อจะให้ใครใช้ 
เครื่องเก่าชำรุดหรืออย่างไร 
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นักวิชาการจัดเก็บรายได้ ชี้แจงว่าการโอนซื้อคอมพิวเตอร์จะจัดซื้อให้กับนักวิชาการเงินฯ ซึ่งคอมพิวเตอร์ตัวเดิมใช้งาน 
มาตั้งแต่ปี 2558 จึงทำให้เกิดความล่าช้าในการทำงานและเก้าอ้ีที่ขอจัดซื้อเพ่ือนำไปใช้งาน
ของผู้ช่วยจัดเก็บรายได้ ซึ่งตัวเดิมชำรุดไม่สามารถใช้งานได้ จึงจำเป็นต้องขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายฯ ค่ะ 

ประธานสภาฯ  เมื่อทุกท่านได้รับทราบและเข้าใจเกี่ยวกับรายละเอียดการพิจารณาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว กระผม 
จึงขอให้ทุกท่านได้ลงมติที่ประชุมด้วยการยกมือพ้นศีรษะ ขอเชิญครับ 

มติที่ประชุม  มีมตอินุมัติเป็นเอกฉันท์ จำนวน 11 เสียง ในการโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็น 
รายการใหม่ในงบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงานและประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานกองคลัง 

ประธานสภาฯ ได้ทวนให้สมาชิกสภาฯ ได้ทราบอีกครั้งหนึ่งและสั่งพักการประชุมชั่วคราว และนัดประชุมต่อ
เวลา 11.20 น.  

เริ่มประชุมต่อเวลา 11.20 น. เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมถัดไป 

5.5 พิจารณาอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ 2568 ของหน่วยงานในสังกัด
องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ เป็นเงินทั้งสิ้นจำนวน 225,220.- บาท (สองแสนสอง-
หม่ืนห้าพันสองร้อยย่ีสิบบาทถ้วน)  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ นายสุริยา  กุคำใส  ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ไดเ้สนอญัตติ  
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้พิจารณาอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568  ขอเชิญครับ 

นายก อบต.  ข้าพเจ้านายสุริยา  กุคำใส ตำแหน่ง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ขอเสนอญัตติ 
เพ่ือพิจารณาให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  โดยมีหลักการและเหตุผล
ดังต่อไปนี้ 

               หลักการ 
1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566  
ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น
ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเป็นค่า
ครภุัณฑ์ ค่าทีด่ินและสิ่งก่อสร้าง 
(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตาม
ระเบียบแล้วให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนแล้วร้อย
ละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้
กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น
แล้วองค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้าน
บาท เทศบาลเมืองเทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าห้าล้านบาท 
(3) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้
ผูกพัน ให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่
กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
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กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดยนำเงินที่เหลือ
เป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 
ข้อ ๙๘ ในกรณีที่มีภารกิจตามนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลหรือกระทรวงมหาดไทยและ
จำเป็นต้องให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้ดำเนินการ โดยมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายจาก
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและงประมาณดังกล่าวไม่เพียงพอและไม่ต้องด้วย
เงื่อนไขการใช้จ่ายเงินสะสมข้อ ๓๗ ปลัดกระทรวงมหาดไทย อาจอนมัติยกเว้นให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายจากเงินสะสมได้  โดยความเห็นชอบของรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทย 

เหตุผล 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การ

เก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ ๙๗ องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข 
ดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเป็นค่า
ครุภัณฑ์ ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตาม
ระเบียบแล้วให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนแล้วร้อย
ละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นเมื่อได้
กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น
แล้วองค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้าน
บาท เทศบาลเมืองเทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำ
กว่าห้าล้านบาท 

สำนักปลัดและกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม มีความประสงค์จะใช้จ่าย
งบประมาณเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ซึ่งตามข้อบัญญัติที่ได้รับอนุมัติ
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2568 มีข้อจำกัดด้านงบประมาณทำให้ไม่พอแก่การใช้จ่าย
และมีความจำเป็นเร่งด่วนที่จะต้องดำเนินการเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการของเจ้าหน้าที่ประจำ
สำนักปลัดฯ และกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ประกอบด้วยค่าครุภัณฑ์ต่างๆ ที่มีความ
จำเป็นสำหรับการปฏิบัติงานที่เป็นภารกิจของหน่วยงานให้เป็นไปตามภารกิจและอำนาจหน้าที่
ตลอดจนนโยบายที่กำหนดไว้ โดยสามารถจ่ายเงินสะสมได้ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 97  

จึงขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเป็นเงินทั้งสิ้นจำนวน 225,220.- บาท (สองแสนสอง
หมื่นห้าพันสองร้อยยี่สิบบาทถ้วน) รายละเอียดตามท่ีแนบมาพร้อมญัตติซึ่งอยู่ในมือของทุก
ท่านแล้วขอให้ดูรายละเอียดไปพร้อมกันครับ 

นายก อบต.  ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่  
ด้วยคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ มีความจำเป็นต้องใช้ครุภัณฑ์เพ่ือ
ปฏิบัติงานของพนักงานสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ประกอบด้วย สำนักปลัด และ 
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กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมซึ่งจะได้เสนอขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ต่อสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพธิ์ใหญ่  ฉะนั้น ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ จึงขอกล่าว
ให้ท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและ
แนวนโยบายการดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังต่อไปนี้ 

   1.สถานะทางการคลังสำหรับปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
   1.1 รายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน (ระหว่างปี) 
   ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ณ วันที่  18 เมษายน 2568 ขององค์การบริหารส่วนตำบล 

โพธิ์ใหญ่ มีสถานะการเงินดังนี้ 
1.1.1 เงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2567  

จำนวน  52,022,433.94  บาท 
1.1.2 เงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจกรรมขององค์การบริหารส่วนตำบล  

จำนวน  483,531.56 บาท 
    1.1.3 เงินสำรองตามระเบียบฯ จำนวน  15,860,018.-   บาท 
    1.1.4 หักเงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน จำนวน 6,623,344.- บาท 
    1.1.5 คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้  

ณ วันที่ 18 เมษายน 2568 จำนวน  29,088,703.54 บาท 
    ดังนั้น ฐานะการคลังขององค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ จึงมีความม่ันคงพอสมควร 
   2. รายการที่ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประมาณไว้  
       สำนักปลัด จำนวนเงิน  167,480.- บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยแปดสิบบาทถ้วน) 
       กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม จำนวนเงิน 57,740.- บาท (ห้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยสี่- 

สิบบาทถ้วน) 
รวมเป็นเงินที่ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมทั้งสิ้น 225,220.- บาท (สองแสนสองหมื่นห้าพันสอง- 
ร้อยยี่สิบบาทถ้วน) 

   3. รายจ่ายตามงบที่ขอใช้จ่าย 
       3.1 สำนักปลัด ตั้งงบประมาณใช้จ่ายเงินสะสมครั้งนี้ไว้ทั้งสิ้น 167,480.- บาท   

แยกรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี้ 
ด้านบริหารทั่วไป 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  ยอดรวม  
34,480.- บาท 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
ยอดรวม  6,500.- บาท 
แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  ยอดรวม  6,500.- บาท 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  72,000.- บาท 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  24,000.- บาท 

   ด้านบริการชุมชนและสังคม 
   แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์ 

คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  24,000.- บาท 
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3.2 กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ตั้งงบประมาณใช้จ่ายเงินสะสมครั้งนี้ไว้

ทั้งสิ้นจำนวนเงิน 57,740.- บาท (ห้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยสี่สิบบาทถ้วน) แยกรายละเอียดตาม
แผนงานได้ดังนี้ 
ด้านบริการชุมชนและสังคม 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
หรืออิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  35,000.- บาท 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
ยอดรวม  22,740.- บาท 

เหตุผล เนื่องจากงบประมาณรายจ่ายประจำปีที่ได้รับอนุมัติมีข้อจำกัดด้านงบประมาณ
ทำให้ไม่พอแก่การใช้จ่ายและมีความจำเป็นจะต้องดำเนินการจัดหาครุภัณฑ์สำหรับการ
ปฏิบัติงานของพนักงานสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ซึ่งสำนักปลัดและกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม มีความประสงค์จะใช้จ่ายงบประมาณเงินสะสมประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ซึ่งตามข้อบัญญัติที่ได้รับอนุมัติประจำปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 
2568 มีข้อจำกัดด้านงบประมาณทำให้ไม่พอแก่การใช้จ่าย จึงจำเป็นต้องดำเนินการเกี่ยวกับ
การการจัดหาเครื่องมือเครื่องใช้ให้เหมาะสมและเพียงพอต่อการใช้งานในการปฏิบัติราชการ
ของเจ้าหน้าที่ประจำสำนักปลัดฯ และกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ประกอบด้วยค่า
ครุภัณฑ์ต่างๆ ที่มีความจำเป็นสำหรับการปฏิบัติงานที่เป็นภารกิจของหน่วยงานให้เป็นไปตาม
ภารกิจและอำนาจหน้าที่ตลอดจนนโยบายที่กำหนดไว้  โดยสามารถจ่ายเงินสะสมได้ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 97  
ซึ่งขณะนี้องค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ มีเงินสะสมที่ใช้ได้ เป็นเงิน 29,088,703.54 
บาท ในการนี้ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมในครั้งนี้  
เป็นเงิน 225,220.- บาท (สองแสนสองหมื่นห้าพันสองร้อยยี่สิบบาทถ้วน) 

จึงเสนอเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่พิจารณาอนุมัติต่อไป 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ปรากฏในมือของทุกท่านแล้ว และขอมอบหมายให้หัวหน้า
สำนักปลัดชี้แจงส่วนที่เกี่ยวข้องของสำนักปลัดและมอบหมายให้ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
ได้ชี้แจงรายละเอียดในส่วนที่เกี่ยวข้องของกองการศึกษาฯ ต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ หัวหน้าสำนักปลัด ได้ชี้แจงในรายละเอียดของครุภัณฑ์ที่จะให้สภาฯ ได้พิจารณาอนุมัติ
ให้ใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้รับทราบต่อไปครับ  

หัวหน้าสำนักปลัด ชี้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายการใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี พ.ศ. 2568 ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ รายจ่ายจำแนกตามแผนงาน ดังนี้ 
สำนักปลัด 
ด้านบริหารทั่วไป 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  ยอดรวม  
34,480.- บาท ประกอบด้วยรายการ ดังนี้ 
1) โต๊ะพับสแตนเลสแบบขาพับ ขนาดไม่น้อยกว่า 60 x 180 x 75 เซนติเมตร จำนวน 4  
ตัว ราคาตัวละ 4,400.- บาท เป็นเงิน 17,600.- บาท ไม่มีกำหนดในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์จัดซื้อราคาตามท้องตลาด เหตุผลความจำเป็น สำหรับใช้งานของสำนักปลัดและ
กิจการของอบต.โพธิ์ใหญ่ 
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2) ตู้บานเลื่อนกระจก ขนาด 5 ฟุต ขนาดไม่น้อยกว่าความกว้าง 150 เซนติเมตร  ความยาว  
40 เซนติเมตร ความสูง 88 เซนติเมตร จำนวน 2 หลังๆละ 5,190.- บาท เป็นเงิน 
10,380.- บาท ไม่มีกำหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์จัดซื้อราคาตามท้องตลาด  
เหตุผลความจำเป็น สำหรับใช้เก็บเอกสารทางราชการของรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
โพธิ์ใหญ่และใช้เก็บอุปกรณ์เครื่องเสียง ไมโครโฟนภายในห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบล
โพธิ์ใหญ่ 
3) โต๊ะทำงานเหล็กหน้าไม้ ขนาดไม่น้อยกว่า 122.7 x 66.5 x 75 เซนติเมตร จำนวน 1  
ตัว ๆละ 6,500.- บาท ไม่มีกำหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์จัดซื้อราคาตามท้องตลาด  
เหตุผลความจำเป็น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานในสังกัดสำนักปลัด เพ่ือให้เกิดความ
คล่องตัวในการปฏิบัติงานตามภารกิจงาน 
ด้านบริหารทั่วไป 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
ยอดรวม  6,500.- บาท รายการ โต๊ะทำงานเหล็กหน้าไม้ ขนาดไม่น้อยกว่า 122.7 x 66.8 
x 75 เซนติเมตร จำนวน 1 ตัว เป็นเงิน 6,500.- บาท ไม่มีกำหนดในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์จัดซื้อราคาตามท้องตลาด เหตุผลความจำเป็น เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานใน
สังกัดสำนักปลัด เพ่ือให้เกิดความคล่องตัวในการปฏิบัติงานตามภารกิจงาน 
ด้านบริหารทั่วไป 
แผนงานรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  ยอดรวม  6,500.- บาท รายการ โต๊ะทำงานเหล็กหน้าไม้ ขนาด
ไม่น้อยกว่า 122.7 x 66.8 x 75 เซนติเมตร จำนวน 1 ตัว  เป็นเงิน 6,500.- บาท ไม่มี
กำหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์จัดซื้อราคาตามท้องตลาด เหตุผลความจำเป็น เพ่ือใช้ใน
การปฏิบัติงานของพนักงานในสังกัดสำนักปลัด เพ่ือให้เกิดความคล่องตัวและรวดเร็วในการ
ปฏิบัติงานตามภารกิจงาน 
ด้านบริหารทั่วไป 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  72,000.- บาท ประกอบด้วยรายการดังนี้ 
1) เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล * ราคา 24,000.- บาท จำนวน 3  
เครื่อง จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  

   เหตุผลความจำเป็น  
- จัดซื้อเพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานสังกัดสำนักปลัด ตำแหน่งนักทรัพยกรบุคคล 
เนื่องจากเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊กหมายเลขครุภัณฑ์ 416-54-0025 เครื่องเดิมมีอายุการ
ใช้งาน 14 ปี ทำให้เครื่องมีปัญหาในการประมวลผล เกิดปัญหาเครื่องดับไม่สามารถพิมพ์งาน
ได้และที่ผ่านมามีการซ่อมแซมที่บ่อยครั้งทำให้ไม่คุ้มค่าในการใช้จ่ายงบประมาณในการ
ซ่อมแซม   
- จัดซื้อเพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ซึ่งได้ย้ายมา
บรรจุเมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 ซึ่งหน่วยงานไม่มีเครื่องคอมพิวเตอร์ใช้งานและไม่มี
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่จะใช้แทนได้ 
- จัดซื้อเพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานสังกัดสำนักปลัดตำแหน่งนิติกร ซึ่งได้ย้ายมาบรรจุ
ตามคำสั่งที่ 5/2568 เมื่อวันที่ 7  มกราคม 2568 ซึ่งหน่วยงานไม่มีเครื่องคอมพิวเตอร์ใช้
งานและไม่มีครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่จะใช้แทนได้ 
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   ด้านบริหารทั่วไป 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  24,000.- บาท รายการเครื่องคอมพิวเตอร์
โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล * ราคา 24,000.- บาท จำนวน 1 เครื่อง จัดซื้อตามเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
2566  เหตุผลความจำเป็น จัดซื้อเพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานสังกัดสำนักปลัด  
งานวิเคราะห์นโยบายและแผน เนื่องจากเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊กหมายเลขครุภัณฑ์ 416-
57-0031 เครื่องเดิมมีอายุการใช้งาน 11 ปี ทำให้เครื่องมีปัญหาในการประมวลผล ไม่
สามารถอัพเดตโปรแกรมและมีปัญหาในการลงระบบข้อมูลเกี่ยวกับงานด้านงบประมาณ การ
ทำงานล่าช้าและแบตเตอรี่ไม่เก็บไฟ หากมีการซ่อมแซมเพ่ือให้ใช้งานได้อีกก็จะทำให้ไม่คุ้มค่า
ในการใช้จ่ายงบประมาณในการซ่อมแซม   
ด้านบริการชุมชนและสังคม 
แผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ หรืออิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  24,000.- บาท รายการเครื่องคอมพิวเตอร์
โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล * ราคา 24,000.- บาท จำนวน 3 เครื่อง จัดซื้อตามเกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 
2566   
เหตุผลความจำเป็น จัดซื้อเพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของพนักงานสังกัดสำนักปลัดตำแหน่งเจ้า
พนักงานสาธารณสุข ซึ่งได้ย้ายมาบรรจุตามคำสั่งที่ 13/2568 เมื่อวันที่ 13 มกราคม 2568 
ซึ่งหน่วยงานไม่มีเครื่องคอมพิวเตอร์ใช้งานและไม่มีครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่จะใช้แทนได้ 
งบประมาณรายจ่ายของสำนักปลัดรวมทั้งสิ้น 167,480.- บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นเจ็ดพันสี่
ร้อยแปดสิบบาทถ้วน) 

ประธานสภาฯ เมื่อสมาชิกฯ ได้รับทราบถึงรายละเอียดแล้ว หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่สงสัยหรือจะ
สอบถามเกี่ยวกับเรื่องนี้อย่างไร ก็ให้ยกมือพ้นศีรษะเพ่ือสอบถามได้ครับ เชิญครับ 

นายบัว  สัทธรรม สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 ขอดูสภาพของครุภัณฑ์ว่าเป็นเรื่องจริงหรือไม่ว่ามีครุภัณฑ์ท่ีชำรุด 
เสียหายไม่สามารถใช้งานได้จริงหรือไม่และเหมาะสมหรือไม่อย่างไร 

นายประยูร จรรยากรณ์ พิจารณาแล้วเห็นด้วยกับท่านสมาชิกหมู่ท่ี 1 ที่กล่าวมาครับ 
หัวหน้าสำนักปลัด ชี้แจงว่าโต๊ะทำงานของพนักงานสังกัดสำนักปลัดจำนวน 2 ตัวมีความชำรุดจริง ลิ้นชักไม่ 

สามารถล็อคได้ และครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์มีความจำเป็นสำหรับพนักงานที่ย้ายมาใหม่ไม่มี 
เครื่องคอมฯ ทำงาน และเครื่องเก่าก็ใช้งานมาเป็นระยะเวลาที่ยาวนานไม่คุ้มค่ากับงบประมาณ
ที่ใช้ในการซ่อมแซม 

นายบัว  สัทธรรม สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 การจำหน่ายเครื่องเก่ามีวิธีการขั้นตอนการจำหน่ายแบบใดครับ 
หัวหน้าสำนักปลัด ขั้นตอนการจำหน่ายใช้วิธีการขายทอดตลาด โดยแต่งตั้งเจ้าหน้าที่ในส่วนราชการทำการ 

ตรวจสอบการรับ-จ่ายพัสดุ ว่ามีพัสดุชำรุด เสื่อมสภาพ หรือสูญไปเพราะเหตุใด หรือพัสดุใดไม่
จำเป็นต้องใช้ในราชการต่อไป ก็จะมีการแต่งตั้งคณะกรรมการจำหน่ายสำหรับเงินก็นำเข้าเป็น
รายได้ของหน่วยงานค่ะ 

นายประเสริฐ  ศรีภักดี พนักงานที่ย้ายมาใหม่ตำแหน่ง นิติกร รองปลัดฯ จพง.สาธารณสุข ก็ต้องมีอุปกรณ์ใช้งาน
   การชี้แจงให้สภาฯ ได้รับทราบว่ามีความคุ้มค่าเพียงใดเพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์นั้นและขอให้ชี้แจง 

ด้วยครับ และขอแจ้งว่าเจ้าหน้าที่ของกองคลังบางท่านมีการพูดจาไม่สุภาพขอให้ตักเตือนด้วย
ครับ   
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นายประยูร จรรยากรณ์ ขอให้ผู้ใช้งานมาชี้แจงด้วยครับ 
หัวหน้าสำนักปลัด ขอชี้แจงว่าเนื่องจากเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊กหมายเลขครุภัณฑ์ 416-54-0025 เครื่องเดิม 

มีอายุการใช้งาน 14 ปี ทำให้เครื่องมีปัญหาในการประมวลผล เกิดปัญหาเครื่องดับไม่สามารถ
พิมพ์งานได้และที่ผ่านมามีการซ่อมแซมที่บ่อยครั้งทำให้ไม่คุ้มค่าในการใช้จ่ายงบประมาณใน
การซ่อมแซม และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊กหมายเลขครุภัณฑ์ 416-57-0031 เครื่องเดิมมี
อายุการใช้งาน 11 ปี ทำให้เครื่องมีปัญหาในการประมวลผลไม่สามารถอัพเดตโปรแกรมและมี
ปัญหาในการลงระบบข้อมูลเกี่ยวกับงานด้านงบประมาณ การทำงานล่าช้าและแบตเตอรี่ไม่เก็บ
ไฟ หากมีการซ่อมแซมเพ่ือให้ใช้งานได้อีกก็จะทำให้ไม่คุ้มค่าในการใช้จ่ายงบประมาณในการ
ซ่อมแซม   

ประธานสภาฯ  การที่มีอุปกรณ์ท่ีใช้มาหลายสมัยหลายปีก็เข้าใจได้ว่าจะเกิดปัญหาในการปฏิบัติงานและเครื่อง 
คอมฯ ก็เก่ามากต่อไปก็ขอให้เจ้าหน้าทีได้ถ่ายรูปมาประกอบด้วยเพ่ือให้สมาชิกฯ ได้พิจารณา 
และตรวจสอบถ้ามีการจัดซื้ออุปกรณ์ก็กลัวไม่มีเงินไปพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐานต่อไปก็ต้องมี
รูปถ่ายมาประกอบด้วยครับ และขอเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ  ได้ชี้แจงในรายละเอียด
ของครุภัณฑ์ที่จะให้สภาฯ ได้พิจารณาอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ได้รับทราบต่อไปครับ  

ผอ.กองการศึกษาฯ ชี้แจงรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายการใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี พ.ศ. 2568 ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ รายจ่ายจำแนกตามแผนงาน ดังนี้ 
ด้านบริการชุมชนและสังคม 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
หรืออิเล็กทรอนิกส์ ยอดรวม  35,000.- บาท ประกอบด้วยรายการดังนี้ 
1) เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล * ราคา 24,000.- บาท จำนวน 1 

เครื่อง จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566  

2) เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี ชนิด Network แบบที่ 1 จำนวน 1 เครื่อง ราคา 
11,000.- บาท จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 

เหตุผลความจำเป็น เนื่องจากกองการศึกษาฯ ยังขาดครุภัณฑ์ท่ีใช้สำหรับการปฏิบัติงานจึง
จำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์เพ่ือให้เพียงพอต่อบุคลากรในกองการศึกษาฯ และอำนวยความ
สะดวกรวดเร็วในการปฏิบัติงาน 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  
ยอดรวม  22,740.- บาท ประกอบด้วยรายการดังนี้ 
1) เก้าอ้ีสำนักงาน ขนาด 65*67*104 ซม. จำนวน 2 ตัวๆ ละ 2,890.- บาท รวมเป็นเงิน 

5,780.- บาท (ห้าพันเจ็ดร้อยแปดสิบบาทถ้วน) จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มี
ปรากฎในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 

2) โต๊ะทำงาน ขนาดไม่น้อยกว่า 120*60*75 เซนติเมตร จำนวน 2 ตัวๆละ 3,290.- บาท 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน มีลิ้นชักอย่างน้อย 2 ลิ้นชัก รวมเป็นเงิน 6,580. - บาท (หกพันห้า-
ร้อยแปดสิบบาทถ้วน) จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีปรากฎในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 

3) ตู้เหล็กบานเลื่อนกระจก ขนาด 5 ฟุต จำนวน 2 หลังๆละ 5,190.- บาท รวมเป็นเงิน 
10,380.- บาท (หนึ่งหมื่นสามร้อยแปดสิบบาทถ้วน) จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจาก
ไม่มีปรากฎในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนักงบประมาณ 
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เหตุผลความจำเป็น เนื่องจากกองการศึกษาฯ ยังขาดครุภัณฑ์ท่ีใช้สำหรับการปฏิบัติงานจึง
จำเป็นต้องจัดซื้อครุภัณฑ์เพ่ือให้เพียงพอต่อบุคลากรในกองการศึกษาฯ และอำนวยความ
สะดวกรวดเร็วในการปฏิบัติงาน       
งบประมาณรายจ่ายของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม รวมทั้งสิ้น 57,740.- บาท 
(ห้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยสี่สิบบาทถ้วน) 

ประธานสภาฯ เมื่อสมาชิกฯ ได้รับทราบถึงรายละเอียดแล้ว หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่สงสัยหรือจะ
สอบถามเกี่ยวกับเรื่องนี้อย่างไร ก็ให้ยกมือพ้นศีรษะเพ่ือสอบถามได้ครับ เชิญครับ 

นายประเสริฐ  ศรีภักดี สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 5 การที่กองการศึกษาฯ ได้ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมก็เห็นสมควรจากท่ีผม 
เจอเวลาทำงานท่ีผ่านมามีปัญหาเกี่ยวกับการทำงานการพิมพ์งานแต่ครั้งต่อไปก็ขอให้ถ่ายรูปมา
ประกอบด้วยครับ 

ประธาน สภาฯ  ประธานขอให้ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกันอีกครั้งและขอแจ้งต่อท่ีประชุมขอพักการประชุมเพ่ือ 
รับประทานอาหารกลางวันและนัดประชุมต่อ เวลา 13.00 น. 

เริ่มประชุมต่อเวลา 13.00 น. 
ประธานสภาฯ  เข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ค้างไว้ และดำเนินการตามระเบียบวาระฯ ต่อไป 
ประธานสภาฯ  เมื่อทุกท่านได้รับทราบและเข้าใจเกี่ยวกับรายละเอียดการพิจารณาเป็นที่เรียบร้อยแล้ว กระผม 

จึงขอให้ทุกท่านได้ลงมติที่ประชุมด้วยการยกมือพ้นศีรษะ ขอเชิญครับ 
มติที่ประชุม มีมตเิป็นเอกฉันท์ จำนวน 11 เสียง อนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  

ของหน่วยงานในสังกัดองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ใหญ่ เป็นเงินทั้งสิ้นจำนวน 225,220.- 
บาท (สองแสนสองหมื่นห้าพันสองร้อยยี่สิบบาทถ้วน)  

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ  ในวาระนี้มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเกี่ยวกับเรื่องการบริหารงานของหน่วยงานหรือมีเรื่อง 

จำเป็นต้องให้คณะผู้บริหารได้แก้ไขหรือปรับปรุง ขอให้ทุกท่านได้ยกมือเสนอครับ ขอเชิญครับ 
นายประยูร  จรรยากรณ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 สอบถามเก่ียวกับโครงการจ่ายขาดเงินสะสมที่อนุมัติไปแล้วจะ 

ดำเนินการได้เมื่อใดครับ และรถกระเช้าอยู่ในขั้นตอนไหนแล้วครับ มีอะไรขัดข้องหรือไม่ในการ
ทำงานครับ 

นายก อบต.  งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมได้ดำเนินการไปแล้ว ส่วนรายละเอียดต่างๆ ให้ผู้อำนวยการกอง 
ช่างได้ชี้แจงให้ทุกท่านทราบ ส่วนรถกระเช้าต้องรอเงินงบประมาณก่อนครับ 

ผู้อำนวยการกองช่าง ขณะนี้กองช่างได้จัดทำรูปแบบรายการและราคากลางแล้ว ประกอบด้วย  
1. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.1 ซอย 2 ก่อสร้างประมาณ 50 เปอร์เซ็นต์    
2.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.1 ซอย 10 ก่อสร้างประมาณ 50 เปอร์เซ็นต์   
3. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.2 ทำแบบรูปรายการแล้วเหลือกำหนดราคากลาง 
4.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.3 ทำแบบรูปรายการแล้วเหลือกำหนดราคากลาง 
5.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.4 อยู่ระหว่างทำสัญญาจ้าง รอทำสัญญา 
6.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.4 อยู่ระหว่างทำสัญญาจ้าง รอทำสัญญา 
7.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.5 ทำแบบรูปรายการแล้วเหลือกำหนดราคากลาง 
8.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.5 ซอย 16 ทำแบบรูปรายการแล้วเหลือกำหนดราคากลาง 
9.ปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 6 ถึงหมู่ท่ี 8 อยู่ระหว่างดำเนินการก่อสร้าง 
10.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.7 ซอย 16 ทำแบบรูปรายการแล้วเหลือกำหนดราคากลาง 
11.ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.11  ก่อสร้างเสร็จแล้ว 
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12. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.12  รอทำสัญญาจ้าง 
13. ยกระดับถนนลูกรัง ม.12 ผู้รับจ้างรอเบิกจ่าย 
14. ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ม.13 ทำแบบรูปรายการแล้วเหลือกำหนดราคากลาง 

   สำหรับรถกระเช้ากำลังขอกรรมการจากวิทยาลัยการอาชีพวารินชำราบกับเทศบาลนคร 
อุบลราชธานี แต่เทศบาลนครฯ แจ้งมาแล้วและได้ทำคำสั่งแล้ว ตอนนี้กำลังรวบรวมเอกสาร 
การสืบราคาต้องสืบจากผู้ผลิตเพราะเป็นรถประกอบ คุณลักษณะตอนนี้ก็กำลั งรวบรวมข้อมูล 
สำหรับเครนจะใช้เครนพับ จากที่สอบถามผู้ผลิตเครนพับจะสะดวกในการใช้งานสามารถเป็น
รถบรรทุกได้ ใช้งานได้หลายอย่างกว่าเครนไฮดรอลิก ต้องสืบราคาอย่างน้อย 3 ร้าน ซึ่งการ
จัดซื้อค่อนข้างยากในการปฏิบัติงาน 

ผู้อำนวยการกองช่าง ชี้แจงโครงการที่จะใช้จ่ายเงินสะสมในครั้งต่อไปมีจำนวน 11 โครงการ ตามลำดับและให้ 
สมาชิกสภาฯ ได้รับทราบเกี่ยวกับโครงการที่จะเสนอขออนุมัติในครั้งต่อไปจนครบทุกโครงการ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
ผู้อำนวยการกองช่าง แจ้งว่าส่วนของค่าวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ 8 บ้านโพธิ์ตก  

หมู่ที่ 6 บ้านโพธิ์ออก ถนนสายบ้านบ้งมั่งหมู่ที่ 7 - บ้านร่องก่อ หมู่ที่ 9 งบประมาณสามล้าน
หนึ่งแสนบาทถ้วนซึ่งเป็นงานค่อนข้างเยอะผู้ออกแบบต้องจ้างออกแบบโดยสามัญวิศวกร
เท่านั้น เราจะทำการจ้างออกแบบครับ 

นายกฤษณะ  คงคาพันธ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 13 ขอสอบถามว่าจะสามารถทำได้ในปี 2568 ใช่หรือไม่ครับ 
ผู้อำนวยการกองช่าง ใช่ครับ และขอเพ่ิมเติมว่าผู้บริหารขอแจ้งว่าบล็อกคอนเวิร์สหมู่ที่ 7 เส้นประตู 3 ถนนเริ่มเป็น 

โพลงด้านล่างแล้วและได้ของบประมาณจาก อบจ.แล้ว สำหรับถนนนาดี-หนองไข่นก ถนนเส้น
โคกเจริญ ถนนหมู่ที่ 5 ถึงเขตวัดหมู่ที่ 1 งบประมาณได้ประสานแผน อบจ.แล้ว ปี 2568 ได้ 
2 โครงการ เส้นโคกเจริญ และถนนหนองไข่นก-นาดี ใช้งบประมาณของ อบจ. ส่วนเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจเสร็จแล้วรอเบิกจ่าย เงินอุดหนุนเฉพาะกิจปี 2569 ได้ส่งโครงการถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กบ้านหนองไข่นกและคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ 1 ผ่านคณะกรรมการระดับ
จังหวัดแล้วรอกรมฯ พิจารณาครับ 

นายบัว  สัทธรรม สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 ปีงบประมาณ 2568 คงจะไม่มีปัญหาขอให้ยืนยันว่าจะสามารถทำได้  
รถกระเช้าถ้าซื้อไม่ได้ขอเอามาทำโครงสร้างพ้ืนฐานครับ 

ผู้อำนวยการกองช่าง การขอซื้อรถกระเช้ามีขั้นตอนมีการอุทธรณ์ของผู้ขาย คนอุทธรณ์คือคนที่เสนอราคาไม่ได้  
ชิ้นส่วนประกอบต้องการแบบใดต้องไล่เรียงให้ครบและครอบคลุมเพ่ือไม่ให้เกิดปัญหา การสืบ
ราคาต้องสืบจากร้านผู้ประกอบการ ต้องดูทั้งราคาและคุณภาพจึงอาจจะล่าช้าครับ 

   การปฏิบัติงานก่อสร้างก็มีระเบียบใหม่ๆ มาและต้องปรับให้ตรงตามระเบียบกฎหมาย 
นายประยูร  จรรยากรณ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 ตามท่ีสอบถามท่านก็เพราะว่าช่วงหน้าฝนจะทำงานลำบาก ถ้าเป็น 

งบประมาณเฉพาะกิจขอเปลี่ยนเป็นการยกระดับถนนลูกรังก่อนเพื่อให้ระดับถนนที่สูงขึ้นปัญหา
น้ำท่วมขังก็จะไม่มีจึงขอฝากด้วยครับ 

ผู้อำนวยการกองช่าง เบื้องต้นของบประมาณทางหลวงชนบทได้งบมาแล้วและประชาชนก็ยินยอมให้ใช้พื้นที่ขั้นตอน 
ต่อมาก็ทำเสนอผู้ว่าฯ สุดท้ายคนที่รับเรื่องเกษียณราชการคนใหม่มาปฏิบัติงานก็เลยไม่ยังไม่มี
ผลอะไรสุดท้ายท้องถิ่นก็ต้องพ่ึงตนเองงบประมาณที่ใช้ในการยกระดับถนนควรเป็นงบของ 
อบต. แต่ตอนนี้จะติดหน้าฝนทำงานไม่ได้แต่ก็น้อมรับฟังคำเสนอของท่าน 

นายประยูร  จรรยากรณ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 งบประมาณจาก 2 ด้าน ขอยกระดับถนนก่อนแล้วค่อยทำเรื่องของบ 
จากส่วนอื่นเพ่ือให้มีสภาพถนนที่ดี 
 
 
 



    -18- 
นายมนัส  วงมหา สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 8 ปัญหาเรื่องการซ่อมแซมไฟฟ้าตอนนี้ฝนตกทำให้หลอดไฟขาดชำรุด หมู่ 

ที่ 8 ส่งเรื่องวันที่ 21 เมษายน 2568 ยังไม่ได้รับการดูแล หมู่บ้านอื่นเป็นอย่างไรบ้าง ส่วนรถ
กระเช้าก็มีข้อคำถามเหมือนกับสมาชิกท่านอ่ืน สรุปว่ารถกระเช้าจะไม่สามารถจัดซื้อได้ใช่
หรือไม่ เพราะตอนนี้ยืมรถคนอ่ืนจากหน่วยงานอ่ืนมาใช้ครั้งแรกผมเคยถามว่ามีเงินหรือไม่เพ่ือ
จัดซื้อรถกระเช้า 

รองปลัด อบต.  ขอชี้แจงเกี่ยวกับการจัดซื้อรถกระเช้างบประมาณสองล้านห้าแสนบาท ปี 2568 เงินรายได้ 
ไตรมาสที่ 3 งบไม่เพียงพอแต่ยังทำการจัดหาตอนนี้กำลังกำหนดคุณลักษณะของรถและขอ
ความอนุเคราะห์กรรมการจากหน่วยงานอ่ืนมาทำการกำหนดเพ่ือให้เป็นไปตามกฎหมาย มีหนึ่ง
แห่งร่วมเป็นกรรมการคือเทศบาลนคร สืบราคาจากสามร้านขึ้นไป ต้องมีการแข่งขันและใช้วิธี
วิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) ซึ่งงบประมาณปี 2568 จะดำเนินการได้ตาม
ระเบียบถ้าไม่ทันปีงบประมาณก็จะมีแนวทางการปฏิบัติในการขอกันเงินงบประมาณไว้เบิก
เหลื่อมปี 

นายก อบต.  การซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างจะดำเนินการตามคำร้องเขียนคำร้องมาว่ามีจำนวนกี่จุด ทางกอง 
ช่างก็จะทำการเบิกจ่ายพัสดุเพ่ือนำไปซ่อมตามที่ได้ยื่นคำร้องมาแต่พอถึงหน้างานก็แจ้งด้วย
วาจาว่าจุดอ่ืนๆ ก็ชำรุดเสียหายซึ่งมีผลกับการเบิกจ่ายพัสดุของเจ้าหน้าที่จึงทำให้เกิดความ
ล่าช้าในการทำงาน และการออกไปซ่อมแซมไฟฟ้าก็ใช้รถบรรทุกขยะพนักงานที่ขับรถได้และมี
ใบอนุญาตขับขี่ก็มีคนเดียวที่จะขับรถได้หากวันไหนพนักงานลาก็ไม่สามารถออกไปซ่อมได้ครับ 
อย่างไรก็ขอให้ท่านได้เขียนคำร้องมาครับ 

นายประยูร  จรรยากรณ์ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 ตอนที่ทำการเขียนคำร้องมาก็มีการกำหนดจุดที่ชำรุดแต่เวลาผ่านไปก็มี 
การชำรุดเพ่ิมก็ต้องมาเขียนคำร้องเพ่ิมเติมอีกก็จะทำให้ล่าช้า 

นายกฤษณะ  คงคาพันธ์  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 13 ควรจะมีการเขียนคำร้องเผื่อไว้สำหรับจุดที่มีหลอดขาดด้วยครับ 
นายก อบต.  การที่กองช่างได้รับแจ้งมาว่ามีไฟฟ้าส่องสว่างชำรุดเจ้าหน้าที่ก็ต้องออกไปสำรวจก่อน 

ดำเนินการตามคำร้องครับ 
ประธานสภาฯ  เมื่อมีคำร้องแจ้งมาเท่าไหร่ก็มีการซ่อมตามที่แจ้งมาครับ 
รองประธานสภาฯ ขอสอบถามว่าโครงการจ่ายขาดเงินสะสมจะมีโครงการก่ีโครงการเพราะประชาชนได้รับความ 

เดือดร้อน ปี 2567 ไม่มีการจ่ายขาดเงินสะสมแต่จะมีการจ่ายขาดเงินสะสมในปี 2568 
นายก อบต.  สำหรับโครงการจ่ายขาดเงินสะสมปี 2567 ไม่มีการดำเนินการ 
นายบัว  สัทธรรม สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 1 สอบถามการลงลูกรังปรับปรุงซ่อมแซมถนน 
เลขานุการนายกฯ ชี้แจงว่าโครงการจ่ายขาดเงินสะสมที่ผ่านมาของปี 2567 ไม่มีการจ่ายขาดฯ เนื่องจากมีการ 

จัดทำงบประมาณที่จะใช้จ่ายเงินสะสมหลังจากสิ้นปีงบประมาณแต่โครงการที่จะดำเนินการไม่
สามารถทำได้จึงไม่มีการจ่ายขาดเงินสะสมครับ 

รองปลัด อบต.  ชี้แจงเรื่องการจัดซื้อรถกระเช้าในปี 2568 จะดำเนินการจัดซื้อไม่ใช่ว่าจะไม่ซื้อตอนนี้รายรับ 
ไตรมาสที่ 3 งบยังไม่เพียงพอ กองช่างจัดหากรรมการจัดทำคุณลักษณะเพ่ือไม่ให้มีปัญหาการ
อุทธรณ์ถ้ามีการอุทธรณ์ก็ต้องให้กรมบัญชีกลางพิจารณาถ้าไม่เสร็จก็จะขอกันเงินปี 2568 
หากไม่ดำเนินการก็โอนงบประมาณไปโครงการอ่ืนได้ถ้าไม่โอนฯ ก็ตกเป็นเงินสะสมก็จะใช้เงิน
สะสมได้ตามระเบียบกำหนด โครงการอยู่ในแผนหรือไม่ต้องตรวจสอบก่อนจึงจะนำมาปฏิบัติได้ 

ที่ประชุม  รับทราบ  
หัวหน้าสำนักปลัด ขอแจ้งต่อท่านสมาชิกฯ ว่าชาวบ้านหมู่ที่ 8 ยื่นเรื่องขอเปิดฟาร์มหมู ซึ่งเจ้าหน้าที่ นิติกรกำลัง 

ดำเนินการตามขั้นตอน การจะมีผลกระทบกับสิ่งแวดล้อต้องมีการจัดทำประชาคมเพ่ือทำงาน
และลงพ้ืนที่ผลกระทบจะมีกับหมู่ที่ 13 หมู่ที่ 6 และหมู่ท่ี 8 ในวันที่ 8 พฤษภาคม 2568  
 
 






